

Сейчас, в третьем году военного сева, необходимо приложить все усилия, чтобы сев в этом году был не только увеличен по размерам, но чтобы и его качество было выше, чем во все предыдущие годы. Напряжение колхозников должно соответствовать усилиям нашей Красной Армии в борьбе с врагом.

**М. КАЛИНИН.**

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ РЕЧНИКОВ

На Амуре—группе водной магистрали Дальнего Востока, а также на других реках края началась навигация. Из Благовещенска отправляются суда с грузом соли для рыбаков, из Хабаровска ушли грузовые и пассажирские суда в Нижний Амур с техническими материалами и продуктами питания для северных районов края. Обратным рейсом они повезут рыбопродукцию, пушнину и другие грузы.

Большое и ответственное задание стоит в нынешнем году перед работниками речного флота. Уже с самого начала навигации речникам нужно перевезти значительное количество зерна, рыбопродукции, соли, плотов с лесом и много других важнейших грузов. Отдаленные северные районы нашего края в течение зимнего периода лишены транспортных средств. Речной транспорт поэтому имеет для них первостепенное значение и это налагает на речников большую ответственность за нормальное и бесперебойное обслуживание глубинных районов.

Они обязаны доставить в эти районы необходимые материалы для всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, а от них везти готовую продукцию и сырье, своевременно доставить все это в города и железнодорожным станциям.

Но успешное решение важнейшей военно-хозяйственной задачи, какой является перевозка грузов, не может быть достигнуто только речниками. Они находятся в большой зависимости от своей клиентуры—рыбников, лесников и многих других хозяйственных организаций, которые обязаны во-время предоставлять грузы речному флоту, навести обозначенный порядок на причалах, уметь организовывать погрузочные операции.

Между тем первые дни навигации показывают, что не все хозяйственные организации как следует подготовились к речным перевозкам. В Нижне-Амурском пароходстве, например, имел место такой факт. Пароходы капитанов Т. Болдырева и Худякова, везя на промыслах лоды, отправившись в Софийск под погрузкой, проследовали в Амурском районе. Были заранее установлены в известность о всей важности срочной отправки зерна. И несмотря на это, в Софийске не было проведено никакой подготовки, транспортировку зерна не организовали, бригады грузчиков оказались по количеству недостаточными. В результате такой халатности первый паролочный состав в ожидании погрузки простоял часом, а второй—шестнадцать часов.

Имеют место и такие случаи, когда хозяйственные организации несерьезно подходят к своим заданиям на перевозку грузов. Амурсоработы прославили ПАУРПУ заявку на перевозку рыбопродукции с Куруна и Елабуги. Паролочный состав тов. Борзова быстро отвалился в назначенные пункты. Но по приезде на место выяснилось, что погрузочных бригад нет. Бесплодно потратив несколько дней, паролочный состав вернулся в пункт.

Такое положение не может быть терпимым. С самого начала навигации надо решительно пресекать неорганизованность и легкое отношение к делу, а виновных в сырье нормальной и четкой работы речного флота—привлечь к строгой ответственности.

Большое место в речных перевозках занимает рыбная промышленность. Ее руководители должны учесть уроки прошлых лет, когда часть рыбопродукции оставалась невывезенной и в значительной мере потеряла качество. Рыба должна отправляться незамедлительно по мере вылова и обработки. Она нужна для снабжения фронта и тыла.

Речники могут предвзять также серьезные счет нашим лесным организациям. Многие тысячи кубометров древесины должны быть отпущены пароходству судам пароходств. Первые плоты древесины трест «Хабаровсклес» должен был предвзять уже во второй декаде мая. Декада эта прошла, но ни один плот еще не отправлен с рейдов леспрохозов. Лесники ссылаются на мелководье, но мало проявляют изобретательности и инициативы к тому, чтобы использовать имеющиеся возможности к отправке леса.

В первые дни навигации выявились недостатки и в работе самих пароходств. Флот работает еще не с полной нагрузкой, суда простояют у причалов, а мощные теплоходы и буксиры Нижне-Амурского пароходства стоят в застое из-за технических неполадок, обнаруженных в ходе проверочных рейсов. Родина, фронт требуют от речников, чтобы флот работал четко, как хорошо часовой механизм, чтобы строго выполнялись все планы и графики перевозок.

Теперь, когда навигация началась и открылись водные пути, надо максимальное количество грузов с железных дорог перевезти на водный транспорт с тем, чтобы высвободить как можно больше вагонов для других перевозок. Речники и железнодорожники должны установить между собой полный контакт, согласовать и деловую взаимовыгодность в перевозках. Вспомогательные в пунктах назначения, расположенные на водной магистрали, надо немедленно передавать в порты и на пристани. Нельзя допускать отправки недоразгруженных судов или простых их из-за недостатка грузов.

Водники нашего края за годы войны накопили значительный опыт борьбы за график, опыт применения лунных методов ухода за судами и экономного расходования топлива и смазочных. Но и Нижне-Амурское и Верхне-Амурское пароходства имеют еще большие резервы в использовании флота и пристанского хозяйства. Надо выявлять и использовать эти резервы.

Успешно совершенствовать методы эксплуатации флота, работать высокопроизводительно. Нужно и дальше крепить дисциплину в речном флоте, обучать молодых кадров, передавать им свой опыт. Местные партийные организации должны всемерно помочь речникам успешно справиться с возложенными на них задачами, способствовать широкому развертыванию социалистического соревнования.

Родина, фронт ждут от работников речного транспорта самоотверженной работы, новых трудовых подвигов во имя нашей окончательной победы над врагом!



Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование металлургов, доменщики Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина порядком восемь месяцев держат первоклассное Красное знамя Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший доменный цех Советского Союза». На снимке: лучшие доменщики 4-й печи (слева направо) старший горновод С. И. СЕВАСТЬЯНОВ, подпоручник горнового комсомолец М. Х. РУСИНОВ, второй горновод М. А. АЛЕКСЕЕНКО. Им принадлежат первоисточники в соревновании горноводов.

Фото А. Фатеева. (Фотохроника ТАСС).

## ОБРАЩЕНИЕ

коллективов строительно-монтажных организаций Азовсталстрой и треста № 22 Наркомстроя СССР КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ-СТРОИТЕЛЯМ

Дорогие товарищи!

Вместе со всем советским народом армия строителей и самоотверженно трудящихся работников Азовсталстрой и треста № 22 Наркомстроя СССР, с огромным подвигом восприняла высокую оценку замечательных успехов Красной Армии и героическому труду нашего народа в тылу, данную товарищем Сталиным в историческом первомайском приказе. Слова товарища Сталина звучат для нас призывом к новым трудовым подвигам. В предельном социалистическом соревновании наши коллективы добились серьезного увеличения работ по строительству и восстановлению важных промышленных объектов.

Приспешные любви к нашей Родине и желания ускорить разгром и полное уничтожение немецко-фашистских захватчиков, считая, что каждое новое и восстановленное промышленное предприятие укрепляет военное могущество Советского государства, наши коллективы в ответ на первомайский приказ товарища Сталина берут на себя следующие обязательства:

1. Выполнить строительно-монтажные работы во втором квартале с. г. на 40 процентов больше, чем в первом квартале;
2. Построить и сдать досрочно в эксплуатацию во втором квартале на заводах танковой промышленности и первой металлургии 24 тысячи квадратных метров промышленных площадей и семь тысяч квадратных метров жилой площади;
3. Сдать в эксплуатацию вторую мартовскую печь и вторую печь плавления вторичного лома;
4. Повысить производительность труда рабочих на 15 процентов;
5. Обучить строительными профессиями 1,900 новых рабочих;
6. В порядке помощи стройкам Юга отпустить для них 150 вагонов леса на собственных заготовках.

Коллектив треста Азовсталстрой:

1. Досрочно восстановить и сдать в эксплуатацию в сентябре с. г. доменную печь № 3 Малышевского металлургического завода;
2. Дополнительно, сверх установленного народнохозяйственным планом, восстановить и сдать в эксплуатацию в декабре 1944 года доменную печь № 4 и мартовскую печь;
3. Восстановить во втором квартале основные предприятия по производству местных строительных материалов для обеспечения программы строительства;
4. Повысить производительность труда на 10 процентов;
5. До конца года обучить строительными профессиями 1,500 новых рабочих.

Мы прилагаем все строительные организации Советского Союза, всех строителей!

Шире развернуть социалистическое соревнование за быстрый ввод в эксплуатацию производственных площадей, за скорейшее восстановление разрушенных немецко-фашистскими захватчиками предприятий и жилищ. Дадим нашей металлургии и оборонным заводам больше промышленных и жилых площадей. Используем всю современную строительную технику, весь накопленный нами организационно-технический опыт для того, чтобы строить и восстанавливать быстрее, лучше и экономнее.

Все силы на разгром врага! Все для победы!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза великий Сталин!

(Обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженеров и техников-строителей Азовсталстрой и треста № 22 Наркомстроя СССР.)

## Севастополь возрождается

Город русской славы, превращенный немецко-румынскими войсками в сплошные руины, начинают оживать и заполнять свои тяжелые раны.

В первую очередь севавтопольцы занялись за очистку города. На улицах трудятся сотни севавтопольцев. Они расчищают дороги, панели, парки, разбирают завалы, заготавливают строительный камень. На предприятиях кипит созидательный труд. На помощь севавтопольцам уже прибыла первая группа комсомольцев из Иркутска. Они заявили:

Мы горды тем, что первыми пришли на помощь легендарному Севастополю! Нашему примеру последуют многие—город-герой будет восстанавливать весь Советский Союз.

Депутат Верховного Совета СССР председатель горсовета тов. Ефремов заявил:

— Как только Красная Армия очистила город от фашистских захватчиков, севавтопольцы с большим подъемом занялись за его восстановление. Уже работает хлебозавод, налажена телефонная связь, в город прибыла первая почта. В адрес севавтопольцев поступили три тысячи писем. Выступил первую партию предметов ширпотреба завод «Молот». На заводе не было инструмента. Рабочие собрали его у жителей. С каждым днем увеличивается выпуск продукции. Готовится к пуску ряда других заводов. В городе открыты две поликлиники, 7 парикмахерских.

Впервые в сложном мастерстве. В успешном походе открыт кинотеатр, работают две библиотеки, в которых насчитывается 13 тысяч книг. Эти книги простирают себя севавтопольцы во время оккупации. На днях в Севастополь специальным самолетом прибыло 20 писемок. На каждой из них было написано: «Городу-герою от Советской и Наркомхоза». В посланиях книга И. В. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, географические карты, фронтальная газета, художественная литература, книги о героях-краснофлотцах.

— С первых же дней—говорит тов. Ефремов,—нам пришлось заняться вопросами санитарии. В городе открыта дезинфекционная станция, сейчас, когда пушена вода, мы открываем баню. Большое внимание уделяется вопросу снабжения жителей. Рыболовства артель выловила первые тонны свежей рыбы, но население отказалось ее получить и просило передать ее в фонд Красной Армии. Севастополянами уже посажены новые десетки гектаров огородных культур. Мы готовимся скоро встретить первый поезд. Над энергичной охоткой взорванных и заваленных домов.

**М. ТУРОВСКИЙ.**

СЕВАСТОПОЛЬ, 20 мая. (Спецкорр. ТАСС.)

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 МАЯ

В течение 20 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 19 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 МАЯ

В течение 21 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 20 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Северо-западнее города Тирасполь немцы сбили пехоты и танков предприняли несколько атак, стремясь овладеть выгодными позициями. Части 12-ского соединения отбили атаки противника и нанесли ему серьезные потери. На поле боя осталось до 600 убитых немецких солдат и офицеров.

Летчики Истребители 3-го Украинского фронта за день провели пятнадцать воздушных боев и сбили 28 самолетов противника. Группа наших истребителей атаковала 26 вражеских самолетов. Старший лейтенант Черногоров в этом бою сбил два самолета «Фоккер Вульф-109». Майор Диний, младший лейтенант Петров, младший лейтенант Кузьмин и лейтенант Морозов сбили каждый по одному немецкому самолету. Капитан Мадан сбил два самолета противника.

Юго-восточнее города Ставишлы бойцы 11-ской части в течение ночи отбили две атаки противника. В ходе боя уничтожено более сотни гитлеровцев.

Старшина Салютин и красноармеец Шаров проникли в тыл немцев и собрали ценные сведения о противнике. На обратном пути разведчики заметили на окраине одного села бронетранспортер и с прицепленным к нему орудием, охраняемый немецким часовым. Рядом в доме находилась группа гитлеровцев. Выгляды, когда часовой зашел в дом, разведчики бросили в него несколько гранат и огнем из автоматов добились победных успехов. Красноармеец Шаров по специальности шофер, завед бронетранспортер. Находясь в разведки благополучно доставили трофейный бронетранспортер вместе с орудием в расположение своей части.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота нанесли бомбово-штурмовой удар по группе кораблей противника в Нарвском заливе. Прямым попаданием бомб потоплены два сторожевых корабля и два траулера. Другим кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушном бою сбито 6 немецких истребителей.

В ночь на 21 мая самолет-торпедоносец Краснознаменного Балтийского флота атаковал и потопил в Финском заливе транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Могилевской области, ночью совершили набег на крупный немецкий гарнизон. В результате внезапного нападения партизаны разгромили полевую командатуру и хозяйственные подразделения 134 немецкой пехотной дивизии. Убито более

## О патриаршем местоблюстителе

Священный Синод Русской православной церкви на своем заседании 15 мая с. г. принял к исполнению заветное распоряжение святиейшего патриарха Сергия о вступлении в должность патриаршего местоблюстителя пресвященного митрополита Ленинградского и Новгородского Алексия.

## Письмо патриаршего местоблюстителя, митрополита Алексия Председателю Совета Народных Комиссаров Маршалу Советского Союза И. В. Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Нашу православную церковь внезапно постигло тяжелое несчастие: скончался патриарх Сергий, 18 лет управлявший русской церковью.

Вам хорошо известно, с какой муростью и с неслыханным трудом достигла наша православная церковь своего единения с Вами, великого незабываемого для нас свидания с Вами 4 сентября минувшего года. Но как приходилось мне слышать от него, с каким теплым чувством он вспоминал об этом свидании и какое высокое, историческое значение он придавал Вашему, великому делу, вниманию церковным нуждам. С его кончиной церковь наша осиротела. По завещанию почившего патриарха мне судил Бог принять на себя должность патриаршего местоблюстителя.

В этот ответственный для меня момент жизни и служения церкви я ошошою потребностью выразил Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, и мои личные чувства.

В предостереженной мне деятельности и буду неизменно и неукожно руководиться теми принципами, которыми отмечена была церковная деятельность почившего патриарха: следование канонам и установлениям церковным—с одной стороны, и неизменная верность Родине и возмалюванному Вами патриаршеству нашему—с другой.

Действуя в полном единении с Советом по делам русской православной церкви, я вместе с утвержденным покойным патриархом Священным Синодом буду гарантировал от ошибок и неверных шагов.

Прощу Вас, глубокоуважаемый и дорогой Иосиф Виссарионович, принять эти мои заверения с такой же доверенностью, с какой они от меня исходили, и верить чувствам глубокой к Вам любви и благодарности, какими оупулены все, отныне мною руководимые, церковные работники.

**АЛЕКСИЙ,**  
митрополит Ленинградский и Новгородский, патриарший местоблюститель.

Москва, 19 мая 1944 г.

**ДВА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ**

20 мая в Москве состоялся два тиража выигрышей—22-й тираж Займа третьей пятлетки (выпуск первого

года) и 18-й тираж Займа третьей пятлетки (выпуск второго года). (ТАСС.)

Хабаровск  
Управляющему Главметаллосбытом тов. НЮРЕНБЕРГУ  
Парторму тов. ВИНЦКОМУ  
Председателю месткома тов. МАССУР

Прошу передать рабочим, работницам и служащим Главметаллосбыта, собравшим 13.820 рублей деньгами и 20.985 рублей облигациями госзаимов на строительство боевого корабля «Хабаровский комсомолец», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

Председателю правления Хабаровского крайрыболовпотребсоюза тов. ТУЧИНУ  
Секретарю первичной парторганизации тов. ЛОЗИНСКОМУ

Прошу передать рабочим, работницам, служащим и членам партийных комитетов и комсомольских ячеек Амурского бассейна, собравшим 417.303 рубля деньгами и 118.110 рублей облигациями госзаимов на строительство танковой колонны рыбопотребкооперации,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

Хабаровск  
Заведующему хабаровскому городскому отделом коммунального хозяйства тов. КОСТКО  
Секретарю парторганизации горкомхоза тов. АЛАЕВУ

Прошу передать рабочим, работницам и служащим коммунальных предприятий города Хабаровска, собравшим 65.790 рублей деньгами и 124.035 рублей облигациями госзаимов на строительство боевого самолета «Хабаровский коммунальный рабочий»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

## Заявление проф. Оскара Ланге

Находясь в раннее время в Москве и имея более пятнадцати лет опыта в работе с солдатами, я с удовольствием принимал участие в беседах с польскими солдатами в СССР, посещая их школы и детские дома. Я посетил также Мариюна Сталина и г-на Молодова.

Во время моего пребывания в армии я имел более пятнадцати раз личные встречи с солдатами. Я говорил с солдатами об их идеях относительно будущего Польши. Эти беседы дали мне материал, который я использую по своему возвращении в Соединенные Штаты.

В это время моего посещения Мариина Сталина я говорил о моих впечатлениях от польской армии и о положении поляков в СССР. Маршал Сталин сказал, что Польша будет играть весьма важную роль в Европе. Он заявил, что в интересах Советского Союза, чтобы Польша была сильной.

И хочу выразить благодарность г-ну Молодову за его гостеприимство во время моего пребывания в польской армии в СССР. Я благодарю его, создав и развивая дружеские отношения между польской армией за их сердечный прием. Желаю им успехов в бою и скорой победы над общим врагом Соединенных Штатов, Советского Союза и Польши». (ТАСС.)

# ТРАКТОРИСТЫ! Боритесь за выработку 600 гектаров на каждый 15-сильный трактор!



Посейте больше

## КОНОПЛИ

Конопля — несправедливо заброшенная в нашем крае культура. Между тем, она дает с одного гектара до пяти и более центнеров волокна и столько же масло-семени. Расширение посева конопли диктуется также необходимостью удовлетворить потребности колхозов и совхозов в мешковине, веревке, шпагате. Из семян конопли получается хорошее пищевое масло и олифа.

С 20 по 30 мая — лучший срок сева этой культуры. И чтобы получить хороший урожай, надо выдерживать этот срок, строго соблюдать установленные агротехнические правила. Под посевы конопли должны отводиться богатые почвы, удобренные в прошлом году и вспаханные под зябь. Можно также использовать помянутую в прошлом году и хорошо разаработанную целину или залежь, а также приусадебные земли. Под посевы надо внести не менее 50—60 тонн навоза на гектар. Если это не было сделано с осени, навоз надо обязательно внести сейчас и запашать на полную глубину пахотного слоя.

Конопля требовательна к обработке почвы. Отведенный под ее посев участок должен быть хорошо обработан, чтобы почва была рыхлой и имела выплывшую поверхность. По зябь следует обязательно произвести боронование, а спустя несколько дней — перепахку с заделкой удобрений. Если конопля размещается по всеновопашке, ее производят на полную глубину пахотного слоя с одновременим боронованием. Перед вспашкой внесите навоз в несколько дней до посева, бороновать и перепахать.

Соблюдение всех этих агротехнических приемов предпосевной обработки будет способствовать дружному прорастанию семян и развитию всходов, поможет уничтожению сорняков.

Перед высевом семян надо тщательно отсортировать и использовать для посева только наиболее крупные и зрелые. Посев конопли проводится рядовой сельской. Семена заделываются в почву в зависимости от влажности ее верхнего слоя, но не глубже 4-х сантиметров. Слоистой посев производится с междурядьями в 15 сантиметров при норме высева 100 килограммов на гектар. Если конопля высевается на семена, то междурядья должны иметь расстояние в 60—70 сантиметров, а норма высева 20 килограммов на гектар. Такой способ дает семена в полтора-два раза больше, чем сплошной, но зато волокно получается несколько худшего качества и в меньшем количестве.

При посеве конопли на семена широкорядным способом ее обрабатывают, как проспанную культуру. В этом году каждый колхоз должен вырастить собственные семена конопли для этого достаточно посеять 0,15 гектара, затратив всего лишь три килограмма семян. Собранные с этого участка семена хватит на целый гектар.

Конопля — ценная продовольственная и товарная культура. Надо использовать все возможности для расширения ее посева и получения высоких урожаев.

## НА ПОЛЯХ ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА

Колхоз «Прогресс» заслуженно считается передовым в Катаганьевском районе. Хорошо подготовившись к весенним полевым работам, он раньше других посеял пшеницу, ячмень, полноценник и сою. Выполнен план посадки картофеля.

С начала полевых работ на колхозных полях неотступно трудились трактористы Матвей Мишоринченко и Сергей Курченко. Их машины не имели ни одного часа простоя. На посадке картофеля особенно хорошо работали колхозники Анастасия Неоменко, Пелагея Мишоринкина и Мария Курченко. Они ежедневно выработали по две нормы.

Колхозники горячо поддерживали работу передовой сельхозартели «Красная весна». Свободного времени у них почти не оставалось. Они посещали вечера в клубе, читали газеты, слушали радио. Многие из них являются активными участниками в борьбе за выполнение задания по выработке 600 гектаров на каждый 15-сильный трактор.

## ДОРОЖИМ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

К 15 мая на своем тракторе ЧТЗ мы выработали в переводе на мягкую пахоту 432 гектара и сэкономили две с половиной тонны горючего. Каждый из нас ежедневно выполняет не менее полутора норм, а в отдельные дни выработаем и до трех норм.

Мы организовали свой труд так, что машина не имеет ни одной минуты простоя. В сутки мы затрачиваем один-два часа на проведение техухода и заправку. Все остальное время трактор находится в борозде.

При переключении мы рассказываем друг другу, как работал трактор, какие были замечания неполадки. По мере воесто подготавливаем машину к работе: производим технический уход, смазываем трактор и заправляем горючим. А в это время наши принципалы Тимофей Сибилев и Владимир Шинко привозят в порядок пришедший инвентарь. И только тогда, когда мы убеждены, что машина будет работать бесперебойно, сменищик уходит отключаться.

У нас имеется месячный календарный план технического ухода и ремонта трактора. Мы его строго соблюдаем. Например, после того, как наша машина выработала 300 гектаров мягкой пахоты, проводил техуход № 5. Известно, что для бесперебойной работы трактора большое значение имеет исправный инвентарь. Готовим к несеющему сею, мы сделали ведро, воронки с сетками для заливки горючего, масла и воды. Имеем полный набор инструмента.

Каждый из нас старается дать высокую выработку и сэкономить как можно больше горючего. Экономии горючего мы добиваемся всеми путями. Не допускаем, чтобы машина работала холостую. Не заводим мотор до тех пор, пока не убедимся, что пришедший инвентарь и сам трактор в полном порядке.

Иной раз трактористы не обращают внимания на то, что в некоторых местах горючее капает. А ведь сколько так по каплям может утечь! Вот у нас, например, в местах соединения питающих трубок тоже капало горючее. Когда же мы подложили салепники, распрессовали трубки, чтобы они плотнее соединялись, то устранили течь и этим сэкономили в первый же день 20 килограммов. Собираем мы и горючее, которое капает под отстойником.

Из опыта нашей работы мы убеждены, что большое значение в экономии горючего имеет подогрв рабочей смеси. Еще во время ремонта трактора мы сделали для этого специальное приспособление. Часть отработанных газов при помощи отводящей трубы подхватит и карбюратор и подогрвет находящуюся в нем рабочую смесь. Этим достигается полное сгорание смеси.

Помогая в работе друг другу, каждый из нас старается быть вперед. Вот, например, Иосиф Капиза выработал в смену 231 гектар, выполнив задание на 275 процентов. На другой день Иван Прокопов обогнал Капизу на 15 гектаров. Так в соревновании за первенство мы добиваемся общего успеха. Горючее экономим и не тратим напрасно.

Нельзя не сказать и о заправщике-подсобнике Павле Костякове. Он всегда успеваево-время подвозит горючее, масло и воду. Это также способствует бесперебойной работе трактора.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование по примеру трактористов Первой Микневской МТС, Мокшевской области, мы берем обязательства выработать в этом году полторы сезонных нормы и сэкономить не менее 15 процентов горючего.

Старший тракторист И. КАПИЦА, Тракторист И. ПРОКОПОВ, с. Братяловка, Советского района.



## На школьных испытаниях

### ХОРОШИЕ ЗНАНИЯ

Шестой класс «В». Идут устные испытания по алгебре. Один за другим подходит учащийся к доске. Многие из них отвечают четко, уверенно.

Вот у доски Лева Бендикова. Более двух лет она проходила в оккупированных немцами Сумах. Только после освобождения этого города Красной Армией она приехала в Хабаровск и возобновила учебу в школе. Несмотря на большую перемену, Лева учится по всем предметам хорошо. Вот и сейчас преподаватель математики Евгений Михайлович Макарова за бистый и правильный ответ ставит ей пятерку.

На 27 учащихся этого класса 15 вопросов и отвлеченные вопросы по алгебре. За два дня испытаний в Хабаровской школе № 2 наиболее высокую успеваемость показал 8-й класс «А», где прошли испытания по литературе.

Неудовлетворительных оценок здесь не было совсем. 11 учащихся на 14 полученных из 4—5 баллов. Хорошие знания русскому языку показали и учащиеся 6-го «Б» класса, где из 25 человек высокие оценки получили 20 человек.

М. ТОЛСТОЛУЦКАЯ.

### В школах Нижнего Амура

НИКОЛАЕВСКОЕ — НА АМУРЕ. 22 мая (КрайТАСС). Организационный комитет школы № 1 Нижне-Амурской области. В восьмом классе Николаевской городской средней школы № 2 в первый день прошли испытания по анатомии и физиологии человека. Первым отвечал ученик Ольский Илья. Он хорошо рассказал о строении органов дыхания и обмена веществ в организме. Учителя поставили ему пятерку. Петерки получили ученики Пискурича Г. и Батурина А.

В Ново-Георгиевской сельской школе депутаты славян ученики четвертого класса. Здесь не было ни одного ученика, получившего плохую оценку. Это — результат большой, кропотливой работы учителей Лидии Кирилловны Голово.

### ГАСТРОЛИ

### КОМСОМОЛЬСКОГО-НА-АМУРЕ ТЕАТРА В ХАБАРОВСКЕ

Вчера в Хабаровске на летние гастроли прибыл Комсомольско-на-Амуре драматический театр. Свою работу он начнет с 25 мая в клубе УНКВД спектаклем М. Ю. Лермонтова «Маскарад».

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Тихоокеанская звезда» поступило письмо о том, что заведующий подсобным хозяйством организованного подсобной хозяйственной колхозной конторы Востокозгазотреста, Степченко, развалил подсобное хозяйство, причинив этим большой ущерб государству.

Управляющий Хабаровской краевой конторы Востокозгазотреста тов. Протопопов, которому было послано это письмо для принятия мер, сообщил редакции, что Степченко снят с работы. Весь материал о его бесхозяйственности и злоупотреблениях передан в следственные органы.

### Из опыта заводской газеты

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНО

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что войска союзников при поддержке авиации продолжают вести операции по очистке острова Валае (северное побережье Голландской Новой Гвинеи) от японских войск.

Авиация союзников атаковала японские объекты в районе Уэйляки и залива Хауса (Новая Гвинея), на Новой Ирландии и на Новой Британии.

### ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Максимова Михаила Алексеевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Иране.

### ВТОРОЙ ГОД работает Ленинградская профсоюзно-интернат для инвалидов Отечественной войны

В течение 4—10 месяцев фронтовики, выдворенные после ранения, могут получить здесь специальность высококвалифицированного работника.

В интернате живут в светлых, уютных комнатах, учатся и работают в хорошо оборудованных мастерских. Командир танка Георгий Самуенко был ранен под Ленинградом. После ампутации ноги его направили в профсоюзно-интернат, где он стал часовым дел мастером.

На снимке: товарищ САМУЕНКО в часовой мастерской.

Фото С. Кропивицкого. (Фотохроника ТАСС).

### ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

#### ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ПРОРВАЛИ «ЛИНИЮ ГИТЛЕРА»

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Главной штаб войск союзников в Италии сообщает, что, давая врагу уверенность, армия союзников в Италии ведет наступление по всему фронту. Начались бои за «линию Гитлера». В результате быстрого продвижения войск союзников по трудно проходной местности враг не смог стабилизировать свой фронт на этой оборонительной линии южнее реки Лири. Войска американской 5-й армии уже заняли в этом секторе господствующие высоты. Тем самым враг сейчас отброшен на его отсечную оборонительную линию, которая идет примерно от Пико до Террачини. Эта отсечная оборонительная линия защищает фронт вражеской оборонительной линии, перекрывающей долину Лири. Английская 8-я армия ведет ожесточенный бой вдоль всего фронта «линии Гитлера».

Крупные соединения авиации союзников продолжали свои налеты на вражеские порты, железнодорожные сооружения, мототранспорт и артиллерийские позиции. ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Главной штаб войск союзников в Италии официально объявил сегодня утром, что «линия Гитлера» прорвана.

Американские войска заняли Гаэту. ЛОНДОН 21 мая (ТАСС). Главной штаб войск союзников в Италии сообщает, что наступавшие армия союзников продолжают бесперебойно продвигать вперед фронт. Войска английской 8-й армии в долине реки Лири проникли в долину в расположении передовых постов «линии Гитлера» и находятся в тесном соприкосновении с главной оборонительной полосой противника. Разведка обнаруживает, что оборона противника здесь является сильной, как это и ожидалось, и войска союзников натолкнулись на ожесточенное сопротивление.

Войска американской 5-й армии продолжают вытеснять противника из его главных оборонительных позиций Полуострова Гаэту полностью очищен от врага. Передовые части французских войск угрожают в настоящее время Пико и Понтекорво (к западу от Кассино).

### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные силы авиации союзников совершили налет на железнодорожные сооружения и другие военные объекты в Северной Франции и Бельгии. Бомбы были сброшены также на портовые сооружения Цемпеа. В ночь на 20 мая мощные соединения бомбардировочных самолетов повторили свои налеты на военные объекты на французском побережье. Самолеты «Москиты» подвергли бомбардировке Кельн.

Во время вчерашнего налета авиации союзников на Берлин и Брауншвейг было сброшено 125 вражеских самолетов. ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). В Лондоне объявлено, что днем 20 мая самолеты «Мародер» и «Хэвок» сбросили 350 тонн бомб на германские аэродромы и военные объекты во Франции. Другие соединения средних и легких бомбардировщиков совершили налет на военные объекты на французском побережье.

### НАЕМНЫ УКРЕПЛЯЮТ БОЛГАРСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

СТАМБУЛ, 19 мая (ТАСС). По полученным в Стамбуле сведениям, германские командование производит в большом объеме работы по укреплению черноморского и дунайского побережья Болгарии. Особое внимание уделяют укреплению портов Бургаса и Варны на Черном море и Руссе.

### ОТСТАВКА БОЛГАРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

СТАМБУЛ, 19 мая (ТАСС) (Здесь — в сокращении). Здесь получено сообщение, что болгарское правительство, возглавляемое Божидаром, сегодня вышло в отставку.

### Немцы оккупировали Словакию

ЖЕНЕВА, 20 мая (ТАСС). Швейцарская газета «Юриксаль» сообщает, что немцы приступают к оккупации Словакии. Все школы в Словакии закрыты. Здания школ переданы в распоряжение германской армии. Газета отмечает, что последние поселки словацкого княжества — Тисо и некоторые «министры» княжеского правительства в ставку Гитлера связаны с предстоящей оккупацией Словакии германскими войсками. По словам «Юриксаль» де Женевы, часть германских войск, расположенных в Венгрии, уже перешла словацкую границу.

### БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 20 мая (ТАСС). По сообщениям из Югославии, в Западной Боснии части народно-освободительной армии разгромили вражескую колонну численностью в несколько тысяч солдат. В Санджаке, в секторе Приеполье — Сеница, немцы несут значительные потери.

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНО

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что войска союзников при поддержке авиации продолжают вести операции по очистке острова Валае (северное побережье Голландской Новой Гвинеи) от японских войск.